

Красное знамя

ОРГАН ПРОМЫШЛЕННОВСКОГО РК КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 111 (4748)

ВТОРНИК, 16 сентября 1975 года.

Год издания 40-й
Цена 2 коп.

ИДЕТ УДАРНЫЙ ДЕКАДНИК. ВСЕ СИЛЫ—НА ОБМОЛОТ ХЛЕБОВ! УБОРКА ЗЕРНОВЫХ И КАРТОФЕЛЯ —ВЫСОКИЕ ТЕМПЫ И КАЧЕСТВО!

ВЕСОМАЯ ПРИБАВКА

Воскресный день ознаменовался высокой производительностью уборочных агрегатов. Хлебную жицу штурмовали 15 комбайнов. В их числе были четыре машины, прибывшие на помощь из колхоза «Рассвет». Механизаторы убрали зерновые культуры на 300 гектарах. Это по 20 га в среднем на агрегат. Прибавка составила 9 процентов к уборочной площади.

По-ударному потрудился в этот день А. М. Богомолов, намолотивший 264 центнера зерна. Высокие темпы на жатве держали комбайнеры А. Г. Жуков, В. В. Путинцев.

Слаженно, оперативно отвозили зерно на ток шоферы И. Ф. Рахманов, Б. Я. Faуст, А. П. Комаровский. За день они вывезли от комбайна 158 тонн хлеба.

Успех земледельцев — результат четкой организации работ всех звеньев уборочной стадии.

Л. ЗВОРЫГИН,
секретарь парткома
колхоза им. Чкалова.

СТРАДА В РАЗГАРЕ

В колхозе им. Жданова на жатве наступил завершающий этап. Из 1800 гектаров зерновых культур обмолочено 1200. Почти половина оставшегося в поле хлеба в валках.

В хозяйстве достаточно техники (14 комбайнов), чтобы до 20 сентября завершить уборку. Однако часть комбайнов простоявает по техническим причинам, что сдерживает темпы жатвы.

А как работают местные механизаторы? Большинство из них трудятся по-ударному. М. П. Шевцов, например, с начала

жатвы на молотил около 4 тысячи центнеров зерна. Он почти в два раза систематически перевыполняет сменные нормы, хотя на комбайне первый сезон. Не намного отстают от него Александр и Юрий Собянины, Анатолий Копылов. На их счету по 2600—3000 центнеров хлеба.

Партбюро и правление колхоза разработали условия соцсоревнования, предусмотрев меры материального и материального поощрения передовиков. Итоги работы участников стадии подводятся ежедневно и оформляются на глянко. Победителям вручаются переходящие красные флаги.

Отрадно, что в Усть-Каменке в комплексе неплохо ведутся все осенние полевые работы. Вслед за обмолотом складывается солома. Разрыв составляет не более 250 гектаров. На этом ответственном участке замечательно трудится

Правление колхоза организовало конкурентную картофельную. Около пяти гектаров его уже убрано. К этому делу привлечены все колхозники. Помогают собирать клубни хозяйству 30 учащихся Новокузнецкого ГПТУ № 28. 23—25 сентября картофель будет убран со всей площади (31 гектар).

Осенняя стадия в Усть-Камен-

ке в разгаре. К этой ответственной кампании привлечены все звенья колхозного производства. В большинстве членов колхоза добровольно трудятся на полях. Однако и в эти напряженные дни жатвы отдельные люди проявляют недисциплинированность, пьянствуют, срывают ответственные работы. Самая низкая выработка на обмолоте хлебов по этим причинам у В. Титова и В. Грищенко. Правление колхоза вывело из состава механизаторов и лишило соответствующих льгот П. Головина, который 4 дня пьянствовал, не выходил на работу.

Есть отдельные упущения и у руководителей хозяйства. Например, без всяких причин членам звена, которые ведут складование соломы, не доставляются обеды. Они вынуждены питаться холодной домашней пищей. Пока нет должного контроля за сохранностью зерна. Есть потери при обмолоте и перевозках.

В колхозе им. Жданова имеется реальная возможность с высоким качеством и быстро, до 20 сентября, убрать все хлеба, рассчитаться с государством, засыпать семена, справиться в оптимальные сроки со всеми полевыми работами. Сделать это — долг и обязанность руководителей, специалистов, всех тружеников хозяйства.

Н. ФЕДОРОВ.

НА КАРТОФЕЛЬНОМ ПОЛЕ

Солнце светило по-летнему ярко, заставляло забывать о приближающейся зиме. Зато об осени напоминали и окрашенные в разные цвета листья деревьев, и повислая ботва картофеля, и желтавина находящегося рядом хлебного поля. И люди, воспользовавшись погожим днем, убирали картофель.

Здесь, на картофельном поле совхоза «Заря», работало до 180 учащихся Новокузнецкого медицинского училища.

Шестнадцатый год приезжаем мы сюда, — рассказывает старший преподаватель П. М. Бабковский. — Нам создают хорошие жилищные условия, отлично кормят, и девушки стремятся отплатить за доброту, трудаются по-стахановски.

На 13 сентября они убрали 20 гектаров картофеля с хорошим качеством. Студентические

группы соревнуются между собой. Итоги работы подводятся ежедневно. Сейчас первое место занимает вторая группа медсестер набора 1974 года.

— Все девушки у нас старательные, — рассказывает Ольга Жданова, староста передовой группы. — У нас налажена взаимопомощь. Если кто отстает, ему помогают те, кто закончил свою делянку.

Среди тех, кто часто успевает заканчивать свою норму и спешит помочь товарищам, Надя Сычева, Тамара Битенкова, Ира Краснова, Лиза Переверзева и другие.

Будущие медики планируют выкопать 90 гектаров картофеля до 20 сентября. Мы уезжали, а девушки заканчивали делянку в 20 гектаров. (Наш корр.).

На снимке: на картофельном поле.

Фото И. ВАСЬКИНА.



ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Научная
Газета
журнал



По представлению руководителей, парткомов, профкомов хозяйств на районную Доску почета за ударный труд на уборке урожая заносятся:

от колхоза «КУЗБАСС»

Комбайнеры В. М. Кадочников, намолотивший 2616 центнеров, И. И. Протопопов, намолотивший 2596 центнеров зерна.

от колхоза «ТРУД»

П. Ю. Кондрашов — комбайнер. Намолотил 3342 центнера зерна, М. А. Лисенков — комбайнер. Намолотил 2203 центнера.

от совхоза «ЗАРЯ»

В. П. Петухов — комбайнер. Намолотил 3289 центнеров зерна.

от колхоза «УДАРНИК ПОЛЕЙ»

Звено В. М. Сафонова выдало из бункеров комбайнов 14 сентября 1976 3336 центнеров с начала уборки.

от колхоза «ЛЕНИНСКИЙ ПУТЬ»

М. С. Смолин — комбайнер. Намолотил 3612 центнеров. А. Е. Медведев выдал из бункера своего комбайна 3542 центнера хлеба.

УБОРКА УРОЖАЯ, ЗАГОТОВКА КОРМОВ

Колхозы и совхозы района на 15 сентября скосили в валки зерновых культур 77395 гектаров — 78,3 процента, обмолотили 58535 га — 59,2 процента к посевной площади. Среднесуточная выработка на обмолоте хлебов за последние три дня составила 5200 гектаров.

Засыпано соломы на 32812 гектарах — 56,5 процента к уборочной площади. С увеличением темпов обмолота хлебов наметилось отставание с уборкой соломы.

Вспахано 36928 гектаров зяби — 40,7 процента к плану.

Картофель убран на 385 гектарах — 31,2 процента к плану. Заготовлено сена и сенажа вместе 64365 тонн — 101,8 процента. Произведено 5599 тонн травяной муки — 106,4 процента к заданию.

В первой колонке — процент обмолота зерновых культур, во второй — выполнения заданий по заготовке сена и сенажа, в третьей — плана вспашки зяби.

ХОЗЯЙСТВА:

«Краснинский»	76,7	81,5	51,8
«Ударник полей»	75,6	95,6	51,3
«Ленинский путь»	73,0	103,0	22,9
Им. Жданова	70,0	87,6	42,3
«Труд»	66,3	81,1	39,0
Открытомсвхоз	64,3	116,3	39,0
«Мир»	63,4	96,0	44,1
«Калининский»	63,0	117,4	42,1
«Путь к коммуне»	60,0	120,4	49,8
Им. Чкалова	60,0	86,4	44,0
«Новый путь»	58,5	104,3	54,0
«Гигант»	58,5	82,8	40,4
«Красное знамя»	57,0	103,4	42,7
«Родина»	56,0	108,3	15,7
«Вагановский»	55,0	71,5	32,1
«Колос»	53,6	106,5	41,8
Им. Ленина	51,5	117,8	42,4
«Искра»	50,8	62,2	25,4
«Заря»	50,0	77,1	40,7
«Кузбасс»	45,2	107,0	36,8
«Рассвет»	39,4	78,0	29,2
Им. Мичуринца	36,0	172,2	56,2
«Заветы Ильича»	36,0	104,2	28,0

ЕСТЬ 9-МЕСЯЧНЫЙ!

Развернув социалистическое соревнование за достойную встречу XXV съезда КПСС, труженики ферм совхоза «Краснинский» и колхоза «Ударник полей» выполнили свои обязательства. Животноводы досрочно завершили девятимесячную программу по продаже молока государству. (Наш корр.).

На отчетно-выборном собрании секретарь партийной организации комбината коммунальных предприятий В. И. Плохих дала полный анализ работы предприятия. Пятилетний план по финансовой деятельности здесь выполнен еще в июле этого года. Сейчас коллектив трудится в счет десятой пятилетки. Успешно завершают пятилетку коллективы участков гостиницы, ремонтной группы, водопровода.

Однако задание по бытовому обслуживанию населения комбинат сделал всего на 92,8 процента. Не справились с восьмимесячным планом прачечная и бани. Плохо действует в поселке система водопровода, из-за недостатка рабочей силы (сантехников, маляров, штукатуров, плотников) медленно идет капитальный ремонт жилого фонда и учреждений. Не в блестящем положении и состояние улиц в поселке.

На предприятии наблюдается текучесть кадров, низкая дисциплина членов коллектива. Коммунисты Д. Д. Щепилов, П. Л. Лесников, А. М. Хотявина вскрыли в своих выступлениях причины такого положения.

На комбинате коммунальных предприятий не занимаются перспективными вопросами роста своих специалистов. Сейчас на профessionальные курсы не направлена ни одного человека. Это одна сторона дела. Другая — это почти полная бездеятельность общественных организаций (народного контроля, женсовета, товарищеского суда), хотя все они созданы. Ни партийная организация, ни ответственный за их ра-

боту Д. Д. Щепилов не контролировали их.

Мало уделялось внимания социалистическому соревнованию (хотя его итоги подводились ежеквартально), плохо была организована гласность и наглядность соревнования. «Молни» не выпускались. А газета выходила только к праздничным датам. Не пропагандировалась достижения передовиков. Отсутствовала и борьба за звание ударника коммунистического труда. Не на должный уровень была поставлена и культурно-массовая работа.

В политической работе также наблюдались пробелы. Из-за слабой подготовки пропагандиста П. В. Петрова заня-

тия проходили неинтересно. В экономической учебе (пропагандист Г. Я. Чернявина), нередко наблюдалась пропуски занятий слушателями и даже срывы.

Эти существенные недостатки докладчик и выступающие объясняли пассивностью коммунистов. А вот почему они бездействовали, на этот вопрос более полно ответил в своем выступлении П. Л. Лесников. Он обжаловался на то, что остался без партийного поручения.

— Поручения у нас распределяются непродуманно, — заявил он, — на собраниях за их выполнение члены КПСС не отчитываются. Во втором квартале намечали заслушать отчет о работе

общественных организаций. Но это намерение так и осталось неосуществленным.

Да и всего-то партийных собраний за целый год было только пять (т. Плохих болела, а заместитель П. В. Петров устранился от дела).

Но к подготовке к отчетно-выборному собранию коммунисты комбината коммунального предприятия подошли со всей ответственностью. Они хорошо проанализировали работу организации, выступали активно, вскрывали все недостатки.

Хочется надеяться, что во главе с переизбранным секретарем В. И. Плохих они постараются ликвидировать все недоработки и намного улучшить работу в своей партийной организации, подчинив ее успешному завершению последнего года девятой пятилетки и достойной встрече XXV съезда КПСС.

В. ВОСКОБОЙНИКОВА.

ГТОВИМСЯ К ОСЕННЕ-ЗИМНЕМУ ПЕРИОДУ

Многие наши животноводы начали за восемь месяцев добиться высоких результатов. В условиях нынешнего лета для доярок, скотников, специалистов и других работников ферм потребовалось больших усилий, чтобы не допустить резкого снижения продуктивности животных. В работе им помогали знания, богатый опыт и добросовестность.

Так, передовая доярка бригады № 1 Мария Александровна Боргер получила от коровы за отчетный период по 3502 килограмма молока и уверенно держит первенство по этому показателю не только в колхозе, но и в районе. В трудовом соперничестве с Ольгой Алексеевной Шипилевой, дояркой из второй бригады, применяя свой опыт, имея огромное желание победить, она постепенно в течение полутора лет улучшила свои показатели. В начале года по надоям молока на корову впереди была Ольга Алексеева. И трудно было поверить, что Мария Алексеевна победит. Но она верила в свои силы. И вот М. А. Боргер превысила за восемь месяцев на 266 килограммов молока на корову показатель своей подруги. Но не следует забывать, впереди еще четыре месяца.

Доярка Мария Федоровна Иванова, надавшая на корову 3394 килограмма, вышла на второе место.

В нашем хозяйстве 16 доярок за прошедший период уже превысили 3000 рублей. На центральной усадьбе сейчас гордо развивается флаг трудовой доблести в честь Людмилы Михайловны Внуковой, доярки четвертой бригады. Среднесуточные надоя на корову сейчас у нее превышают 15 килограммов. По этому показателю она лидирует. Много добрых слов можно говорить и о других труженицах ферм колхоза.

Заметим, что в данный момент на выпасах травостой устарел, огрубел, кукуруза вся уже засыхает, а однолетние травы зеленого конвейера медленно растут. Дача коровам концентратов крайне ограничена (даем из расчета лишь 200 граммов на литр молока). Естественно, и физиологическое состояние коров склонно к запуску. Поэтому при этих условиях удержать продуктивность на уровне прошлого го-

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ: ОТЧЕТЫ И ВЫБОРЫ

ПОЧЕМУ ПАССИВНЫ КОММУНИСТЫ?

На предприятии наблюдалась текучесть кадров, низкая дисциплина членов коллектива. Коммунисты Д. Д. Щепилов, П. Л. Лесников, А. М. Хотявина вскрыли в своих выступлениях причины такого положения.

Мало уделялось внимания социалистическому соревнованию (хотя его итоги подводились ежеквартально), плохо была организована гласность и наглядность соревнования. «Молни» не выпускались. А газета выходила только к праздничным датам. Не пропагандировалась достижения передовиков. Отсутствовала и борьба за звание ударника коммунистического труда. Не на должный уровень была поставлена и культурно-массовая работа.

В политической работе также наблюдались пробелы. Из-за слабой подготовки пропагандиста П. В. Петрова занятыми проходили неинтересно. В экономической учебе (пропагандист Г. Я. Чернявина), нередко наблюдалась пропуски занятий слушателями и даже срывы.

Эти существенные недостатки докладчик и выступающие объясняли пассивностью коммунистов. А вот почему они бездействовали, на этот вопрос более полно ответил в своем выступлении П. Л. Лесников. Он обжаловался на то, что остался без партийного поручения.

— Поручения у нас распределяются непродуманно, — заявил он, — на собраниях за их выполнение члены КПСС не отчитываются. Во втором квартале намечали заслушать отчет о работе

ПО СЛЕДАМ НАШИХ ВЫСТУПЛЕНИЙ

СИЛА ЗЕЛЕНОГО КОРМА

В номере 95 районной газеты в статье «Почему снизились надоя» отмечались недостатки в работе животноводов колхоза «Путь к коммунизму». Недавно секретарь парткома З. Рызинина прислала ответ. Одновременно мы побывали в хозяйстве и проверили, как устраивают критические замечания.

Следует отметить, что статья обсуждалась на заседании правления колхоза, где были приняты меры по улучшению кормления животных, повышению действенности соревнования. В летнем лагере бригады № 2 наложено охлаждение молока. В красных уголках вывешены и зачищаются показатели суточных надоя молока. Улучшилось содержание новорожденных телят. Клетки побелены и тщательно продезинфицированы. Повысился контроль со стороны специалистов хозяйства.

Но главный упор руководители и специалисты сделали на повышение продуктивности дойного стада. Учитывая, что травостой на пастбищах высох, огрубел, полеводы особое внимание обратили на бесперебойную доставку животным свежей зелени. Известно, когда растения лугов выгорают, то по содержанию каротина трава приближается к со-

ломе. Поэтому и пужен был зеленый конвейер для бесперебойной доставки свежего корма.

В хозяйстве с весны были разработаны схемы кормового конвейера, размещения однолетних и многолетних культур для этой цели. Однако в связи с неблагоприятными погодными условиями конвейер в какой-то момент, а именно в июле, был разорван.

Положение спас хороший урожай кукурузы. В среднем по хозяйству с одного гектара собрали по 160 центнеров зеленой массы. Самый урожайный участок на 70 гектарах был выделен для подкормки. Урожайность кукурузы превышает 200 центнеров с гектара. Свежей зелени, по расчетам специалистов, хватит для кормления дойного стада и молодняка почти до середины октября. Опасность состоит в том, что холодные утренники, заморозки могут подморозить ее. Сейчас пока «королева» действию холодов не подвергалась.

На каждую корову дают по 60 килограммов зеленой массы. Молодняк получает ее по 30 кг. Дачу свежего корма дойному стаду производят в два приема, после утренней и вечерней дойки. Большую часть подкормки получают коровы на ночь. Ибо

приятные меры резко сказались на продуктивности животных. Так, за август было надоено на корову в среднем по 339 килограммов молока. Август был единственным месяцем, когда показатель по надоям молока на корову превысил уровень прошлого года.

Скотники М. В. Кургузов, Н. Г. Тарасов на интенсивном откорме молодняка крупного рогатого скота добились 913-граммовых среднесуточных привесов. А в июле, когда животные не получили зеленой массы, привесы были ниже и составляли 795 граммов в сутки.

Животноводы еще раз на практике убедились в силе зеленого корма. Сейчас на фермах в разгаре подготовка к зимне-стойловому содержанию скота. Работники ферм, ремонтники, строители прилагают много усилий, чтобы создать хорошие условия для содержания животных.

В. ЕРМОЛАЕВ.

«В день две нормы и больше» — с таким девизом работали на уборке кукурузы тракторист колхоза «Труд» А. Н. Сульян и комбайнер КС-2, б А. И. Полищук. Их дневная выработка достигла 20 га, что почти в три раза больше нормы. Хорошие знания техники, своевременное ее обслуживание стали залогом высоких показателей и качественного выполнения работ. До уборки кукурузы А. Н. Сульян отличился на вспашке зяби, выполняя задания на 200 процентов.

На снимке: А. И. Полищук (слева) и А. Н. Сульян.

Фото И. ВАСЬКИНА.



П. АДУЕВ,
главный зоотехник колхоза
«Ударник полей», заслуженный
зоотехник РСФСР.

ТЫ НА ПОДВИГ ЗОВЕШЬ, КОМСОМОЛ!

МОЛОДЕЖНАЯ
СТРАНИЦА

Необходимо глубоко проанализировать вклад каждого комсомольца в осуществление решений партии, сосредоточить усилия юношей и девушек на успешное выполнение заданий девятой пятилетки.

(Из постановления II пленума ЦК ВЛКСМ).

Отчеты и выборы

УПУСТИЛИ ГЛАВНОЕ

Комсомольская организация колхоза им. Чкалова сравнительно небольшая, всего 27 человек. 8 сентября здесь прошло отчетно-выборное собрание. На нем комсомольцы вели разговор о своих делах в хозяйстве. С отчетом о работе комитета выступила секретарь комсомольской организации Татьяна Никитина.

Прослушав ее доклад, ребята огорчились. Не отразила она в нем те интересные и полезные дела, которые проводились в организации, не могла объяснить, почему комитет не добился того уровня работы, которого требует XVII съезд ВЛКСМ.

А причина, как выяснилось, в том, что ни секретарь, ни члены комитета не нашли главного в своей деятельности и распыляли силы по не значительным делам. Не хватало комсомольскому комитету целенаправленности, настоящей боевитости.

Но мог комитет за мелочами увидеть интересы молодежи, не смог дойти до каждого члена организации.

Молодежи в селе довольно много, около 100 человек. Значит есть возможность наладить работу как следует. Кроме того, в колхозе есть хороший клуб, большая школа. Идут навстречу молодежи руководство хозяйства и партийная организация. Не хватает лишь постоянной, кропотливой, целенаправленной работы комитета.

Чтобы зажечь молодежь, нужно предложить ей интересные дела. Вот о них-то как раз и говорили комсомольцы на своем собрании.

Обсудив задачи, стоящие перед комсомольской организацией колхоза им. Чкалова, собравшиеся решили развернуть соревнование среди молодежи за право подписать рапорт Ленинского комсомола XXV съезду КПСС. Они также наметили создать на период уборки комсомольско-молодежное звено комбайнеров.

По вопросу всеобщего комсомольца решили добиться, чтобы каждый молодой труженик, не имеющий среднего образования, поступил в этом году учиться в вечернюю или заочную школу.

Большое внимание было обращено и на укрепление трудовой и общественной дисциплины. Ребята запланировали создать оперативную комсомольскую группу.

Серьезный разговор состоялся и о роли члена ВЛКСМ, о повышении ответственности каждого за дела молодежи в колхозе.

В новый состав комитета вошли самые активные, борющиеся за свою организацию комсомольцы. Это газэлектротехник Николай Судариков, учительница Уфимцевской восьмилетней школы Юлия Краснова и другие. А возглавил его молодой коммунист Людмила Юдина.

Н. ТОКАРЬ,
первый секретарь
РК ВЛКСМ.

КОМСОМОЛЬЦА Валентина Денисова, механизатора второй бригады колхоза «Ударник поля», идущего в девятке передовиков социалистического соревнования по хозяйству, мы нашли у кузницы (он работал на подборке хлеба, а теперь переоборудовал машину на прямое комбайнирование) и попросили его рассказать о том, что дала девятая пятилетка ему, что он дал пятилетке.

Это моя, можно сказать, первая пятилетка. В 1970 году я демобилизовался из армии, имея профессию тракториста. Овладел специальностью комбайнером. И вот зимой на тракторе возил перегной на поля, ездил в тайгу, выполнял разные транспортные работы. Весной пахал, сеял, перевыполняя дневные нормы на 40—50 процентов с неплохим качеством.

Подходил сепокос — я ко-

сил и сгребал сено. Мой трактор работал без перебоя. Хоть и старенький уже, но отремонтируешь его собственными руками, он и действует безотказно. Я ведь неплохо владею специальностями слесаря, кузнеца, свар-

От съезда к съезду

МОЯ ПЯТИЛЕТКА

щика.

А в осеннюю жатву за пятилетку я памолотил 21 тысячу центнеров зерна. Это не считая того, что, наверное, половина всего времени приходилось косить хлеба. В прошлом году райком комсомола за хорошую работу наградил меня грамотой. Это большая честь!

В этом году я уже памолотил более 2 тысяч центнеров зерна. Свою пятилет-

ку я надеюсь выполнить досрочно. Сейчас, на жатве, стараюсь оставаться в числе девятки передовиков по колхозу.

Большие изменения произошли за эту пятилетку и в моей личной жизни: создал свою семью. Жена — зоотехник, серебряный призер чемпионата пахарей-женщин. Дочери Светлане уже 3 года. Правление колхоза дало нам новую квартиру.

Заработная плата позволи-

ла нам быстро приобрести все необходимое для хозяйства. Теперь у нас есть приемник, транзистор, мотоцикл, телевизор и другие вещи, не говоря уж об одежде. Собираемся купить машину.

Такую возможность мы получили благодаря выполнению партией программы XXIV съезда об улучшении материального уровня населения. Теперь все наши силы направляем на то, чтобы достойно встретить XXV съезд.

Беседу записала
В. ВОСНИКОВА.
На снимке В. Денисов.
Фото И. ВАСЬКИНА.

ГОРЯЧЕЕ СЕРДЦЕ

В школьном зале царит веселье. Только что закончился сбор дружин, и сейчас выступают участники художественной самодеятельности. После серьезных дел можно и отдохнуть. И здесь, как и на собре, незаметно для зрителей руководящий является старшая пионервожатая Валентина Анатольевна Шель. И в том, что внеклассная работа в школе кипит ключом, тоже ее большая заслуга.

Здесь ведется работа по всем пионерским маршрутам. Шагая по «Пионерстрою», ребята помогают совхозу, трудятся на пришкольном участке, оформляют кабинеты, ремонтируют школу. По маршруту «Мое отчество СССР» — совершают заочные путешествия, завязывают переписку с ребятами союзных республик и зарубежных стран, оформляют стенды, альбомы.

Маршрут «Звездочка» — работа с малышами. И везде незримо присутствует Валентина Анатольевна, — добрый советчик, требовательный товарищ и верный друг.

Пять лет назад пришла она в Протопоповскую восьмилетнюю школу, в короткий срок сумела сплотить вокруг себя пионер-

ский коллектив, зажечь его искру настоящего дела, наладить соревнование за звание «Право-флагманский». И хотя вся дружина этого звания не получила, она заняла место не из последних. А за интересные и полезные дела была награждена памятной лентой и ценными подарками.

Зажглась интересными делами и дружина Трудовской восьмилетней школы, где В. А. Шель работала потом учительницей математики, а по совместительству — вожатой. Ее горячее сердце, полное любви к детям, получало ответную любовь. Ребята готовы были не расставаться с ней. По вечерам они устраивали диспуты и КВН, готовили и проводили сборы, разучивали танцы, читали книги, организовывали интересные встречи.

Уже второй год Валентина Анатольевна работает вожатой в родной Краснинской школе.

— Готовлю сборы. Проведу совет дружин. Нужно посмотреть, как выпускается стенная газета, — отвечает она на вопросы, чем занята в данный момент.

И снова, как и в предыдущие годы, Валентина Анатольевна в тускнеет ребят, в центре всех событий в школе, заражает всех своей энергией, оставаясь в то же время незаметной со стороны.

А в домашней папке уже скопилось около десятка грамот РК ВЛКСМ и района «за активное участие в коммунистическом воспитании школьников».

Недавно комсомольцы-односельчане выдвинули В. А. Шель секретарем комсомольской организации совхоза, надеясь, что она сумеет активизировать и поднять работу всей организации на должную высоту. Ее горячее сердце поможет зажечь комсомольцев совхоза, направить их на большие дела и трудовые подвиги.

В. ФЕДОРОВА.

На снимке: В. А. Шель.
Фото И. ВАСЬКИНА.

РАБОТАЮТ ПО-УДАРНОМУ

На полях района идет осенняя страда. Вместе со всеми на уборке урожая трудаются 26 комсомольско-молодежных звеньев. Здесь работают 136 комбайнов, 24 агрегата, 42 автомашин, на которых занято 286 молодых механизаторов.

По итогам районного социалистического соревнования среди комсомольско-молодежных звеньев первое место занимает звено Дмитрия Трясина (колхоз им. Ленина). За две недели ударных вахт оно убрало хлеб на площади 395 га, памолотило 2995 центнеров зерна.

Неплохо трудаются и комсомольско-молодежные звенья в совхозах «Вагановский», «Калининский», «Тарасовский».

В. ОХОТНИК,
член молодежной
редакции.

ОБРАЩЕНИЕ

К КОМСОМОЛЬЦАМ, МОЛОДЫМ ТРУЖЕНИКАМ,
ШКОЛЬНИКАМ РАЙОНА, СТУДЕНТАМ ВУЗОВ
И УЧАЩИМСЯ ПРОФТЕХУЧИЛИЩ, ПРИБЫВШИМ
НА УБОРКУ КАРТОФЕЛЯ И КОРНЕПЛОДОВ

В нашем районе вступила в разгар осенняя страда. Все силы сельских тружеников направлены на проведение качественной и своевременной уборки урожая завершающего года пятилетки. Наряду с косовицей и обмолотом зерновых хозяйств района приступили к уборке картофеля и корнеплодов.

Комитет ВЛКСМ обращается к вам, комсомольцы и молодежь, возьмите под свою ответственность это важное дело: включайтесь в социалистическое соревнование под девизом: «Уборка картофеля — быстрый темп и высокое качество». Ознаменуем каждый день ударным трудом. Это будет вашим деловым ответом на постановление Центрального Комитета КПСС «О социалистическом соревновании за достойную встречу XXV съезду КПСС».

Будьте бережливы, по-хозяйски расчетливы, самоотверженны! Помните: каждый день сентябрь может оказать на последний погожий день перед затяжным осенним настоем. Знайте, от вашего трудолюбия зависит судьба урожая. Боритесь за право подписать рапорт Ленинского комсомола XXV съезду родной Коммунистической партии.

Райком ВЛКСМ.



Спортивный клуб объединения Ленинградского металлургического завода «Турбостроитель» — один из передовых коллективов Ленинграда. В его рядах насчитывается более 5 тысяч физкультурников. Среди них 2 мастера спорта международного класса, 59 мастеров спорта СССР, более 230 спортсменов- перворазрядников. Организованы и успешно работают 17 секций, в которых регулярно занимаются рабочие и служащие предприятия.

По итогам социалистического соревнования за лучшую подготовку физкультурно-массовой, оздоровительной и спортивной работы, проходящей под девизом «Каждый физкультурник — передовик производства», спортивный клуб «Турбостроитель» — лучший в городе.

На снимке: старший мастер цеха № 1 Алексей Макшов сдает нормы на значок ГТО.

Фото Н. НАУМЕНКОВА.
(Фотохроника ТАСС)

НА ВДНХ СССР

МЕХАНИЧЕСКИЙ СЛЕСАРЬ

Чтобы сэкономить время в массовом строительстве при врезании замков в двери, можно использовать универсальный электродолбежник, сконструированный в строительном управлении № 42 треста «Полоцкстрой» (Белорусская ССР).

Долбежник устанавливается на раму, изготовленную из труб. Рама закрепляется на двери специальными кулачками. Стоит нажать рычаг долбежника, и отверстие готово. Производительность по сравнению с ранее существующими способами увеличивается в два раза.

Долбежник демонстрируется в разделе «Строительство» ВДНХ СССР.

Р. РУСОВ.
(ВДНХ СССР — ТАСС).

НА ЭКРАНАХ ТЕЛЕВИЗОРОВ

ВТОРНИК, 16 СЕНТЯБРЯ

I ПРОГРАММА

МОСКВА («Орбита»)

9.00 Новости.
9.10 «Водители». Документальный телефильм.

9.35 По родной стране. «Природные ресурсы СССР».

10.05 «Веселые нотки».

10.20 Международная товарищеская встреча по волейболу. Сборная СССР — сборная Японии (Женщины).

10.50 «Песня-75».

11.15 «Малая земля». К годовщине разгрома немецко-фашистских войск в Новороссийске.

12.10 «Тебе, юность».

12.45 «В каждом рисунке солнце».

13.10 «Милая земля». К годовщине разгрома немецко-фашистских войск в Новороссийске.

14.05 «Приокские рассветы». Фильм-концерт.

14.15 Премьера многосерийного художественного телефильма «Вариант «Омега». 2-я серия.

15.25 «Избранные страницы советской музыки». Т. Хренников.

16.10 «Первый поезд в Сургут». Телеочерк.

16.40 Концерт мастеров искусств.

17.30 «Время».

КЕМЕРОВО

18.00 XXV съезду КПСС — достойную встречу. Репортаж из совхоза «Сосновский».

18.35 Киножурнал.

МОСКВА («Орбита»)

18.45 «Малая земля». К годовщине разгрома немецко-фашистских войск в Новороссийске.

КЕМЕРОВО

19.30 Новости Кузбасса.

МОСКВА («Орбита»)

19.40 Премьера многосерийного художественного телефильма «Вариант «Омега». 2-я серия.

20.50 Концерт солиста Большого театра Союза ССР В. Пьявко.

21.25 «Книжная лавка».

22.10 Концерт мастеров искусств.

23.00—23.30 «Время».

II ПРОГРАММА

фильм.

12.05 «Поэзия». Янис Райнис.
12.40 Спортивная программа. 1. Чемпионат мира по вольной борьбе. Передача из Минска. 2. Чемпионат мира и Европы по тяжелой атлетике. Передача из Дворца спорта Центрального стадиона им. В. И. Ленина.

13.45 «Человек и закон».

14.15 Премьера многосерийного художественного телефильма «Вариант «Омега». 3-я серия.

15.30 «Экран собирает друзей».

СССР — ПНР.

16.15 «Испытай себя». Познавательная викторина для молодежи.

17.30 «Время».

18.00 Чемпионат мира по вольной борьбе. Передача из Минска.

18.40 «Дорогой славы отцов». К открытию VII Всесоюзного слета победителей похода молодежи по местам революционной, боевой и трудовой славы советского народа.

КЕМЕРОВО

19.00 Новости Кузбасса.

МОСКВА («Орбита»)

19.10 «Человек и закон».

19.40 Премьера многосерийного художественного телефильма «Вариант «Омега». 3-я серия.

21.00 «Экран собирает друзей».

СССР — ПНР.

21.45 «Испытай себя». Познавательная викторина для молодежи.

23.00—23.30 «Время».

II ПРОГРАММА

КЕМЕРОВО

18.30 «Рожденная взрывом».

Научно-популярный фильм.

18.40 «Осторожно, огнь!».

18.55 Киножурнал.

19.05 «Главное дело».

19.50 «Рожденная революцией». Комиссар милиции рассказывает. 2-я серия. «Нападение». Художественный фильм.

21.05 Спортивное обозрение.

21.25 «Кубок». Документальный фильм.

21.35—22.10 «Казахские сувениры». Телевизионный балет.

ЧЕТВЕРГ, 18 СЕНТЯБРЯ

I ПРОГРАММА

МОСКВА («Орбита»)

9.00 Новости.

9.10 «Горький — певец рабочего класса». Передача 2-я.

10.05 «Из истории географических открытий и исследований современных географов».

10.35 «Загадки и отгадки».

10.50 Программа документальных фильмов.

11.45 «Рассказы о профессиях».

12.15 Тираж «Спортлото».

12.40 Шахматная школа. Класс разрядников. Эндшпиль.

13.15 Концерт классической музыки.

13.45 «Стандарты и качество».

14.15 Премьера многосерийного художественного телефильма «Вариант «Омега». 5-я серия.

15.30 Спортивная программа.

17.30 «Время».

КЕМЕРОВО

18.30 «Строится дом...»

Качество жилищного строительства. Передача 2-я.

18.30 Новости Кузбасса.

18.40 «Страда уборочная».

МОСКВА («Орбита»)

19.10 «Стандарты и качество».

19.40 Премьера многосерийного художественного телефильма «Вариант «Омега». 4-я серия.

21.00 Спортивная программа.

23.00—23.30 «Время».

ПЯТНИЦА, 19 СЕНТЯБРЯ

I ПРОГРАММА

МОСКВА («Орбита»)

9.00 Новости.

9.10 Литературные чтения. К. Паустовский. «Повесть о жизни».

9.40 «Одуванчик». Мультфильм.

10.00 Спортивная программа. 1. Чемпионат СССР по хоккею. «Спартак» — ЦСКА. 2. Чемпионат мира по борьбе самбо. Передача из Минска. 3. Чемпионат Европы по тяжелой атлетике. Передача из Дворца спорта Центрального стадиона им. В. И. Ленина.

11.30 «АБВГДейка».

КРАСНОЕ ЗНАМЯ

12.00 Для вас, родители. «Раздумья над почтой».

12.40 Музыкальная программа «Утренняя почта».

13.10 Программа мульти фильмов.

13.45 Премьера документально-художественного телефильма «Главная улица России». 3-я серия. «Капитанская вахта».

14.15 «В мире животных».

15.15 «Здоровье». Научно-популярная программа.

16.00 «Кинопанorama».

17.30 «Время».

18.00 «Новости — музыкальной жизни».

18.30 «Больше хороших товаров».

19.10 «Сто картин из музея». «Метрополитен». Репортаж с выставки. Передача 1-я.

19.40 «Кутузов». Художественный фильм.

21.25 Спортивная программа. 1. Чемпионат СССР по хоккею. «Спартак» — ЦСКА. 3-й период. Передача из Дворца спорта Центрального стадиона им. В. И. Ленина.

23.00—23.30 «Время».

II ПРОГРАММА

КЕМЕРОВО

10.00—17.00 «Спорт, спорт, спорт...». Зональные соревнования по многоборью комплекса ГТО по призы газеты «Комсомольская правда» и журнала «Спортивная жизнь России».

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 21 СЕНТЯБРЯ

I ПРОГРАММА

МОСКВА («Орбита»)

9.00 Новости.

9.10 «Сегодня — День работника леса». В передаче принимает участие министр лесной и деревообрабатывающей промышленности СССР Н. В. Тимофеев.

9.25 Концерт для работников леса.

10.05 Экранизация литературных произведений. «Без вины виноватые». Художественный фильм.

11.40 Программа мульти фильмов.

12.00 «Служу Советскому Союзу».

13.10 «Советский Союз глазами зарубежных гостей».

13.20 Программа мульти фильмов.